

# 管住“全网最低价”

本报评论员 李晨光

## 晚报观察

近期,直播电商界充斥着标价虚高打折陷阱与“名酒”、“花茶”等产品的低价诱惑,将消费者推向了一场精心布局的“价格盛宴”。看似福利满满的价格背后,究竟是诚意之举还是深藏的市场陷阱?

(据1月29日《沧州晚报》10版)

“全网最低价”的巨大噪音在直播电商行业中营造了一种

错觉:优惠无处不在,低价即为王道。然而最终却发现,这些价格的低廉只是架空的数字游戏。疑似优惠的商品如“专用酒”“曲世奇茉莉花茶”等,其价格通过非法手段虚构,让消费者在不知不觉中落入了价格的“黑洞”。

知名品牌的白酒、花茶被拿来随意标价销售,揭示了一个严峻的问题——直播电商在追求利益的道路上变得日益狂热。我们不禁要问:是谁在喂养这个庞大的怪兽?是平台放任、监管不力,还是商家道德沦丧?

确实,有关部门正通过案例向市场发出警示,并通过执法来惩处触犯规则的企业和个人。但



监管常常是事后诸葛,疏于预防而繁于补救。只有形成合力,才能真正实现行业规范。

明显的,直播电商平台有义务加强自我监管,从处罚那些违规企业,以树立行业标杆。同时,也需从系统层面提升技术,以科技之手解决比价不透明等问题。而商家则应秉持诚信原则,树立长远眼光,在激烈的市场竞争中保持清醒头脑,不为短期利益所诱,蚕食诚信的底线。

然而,监管之手同时也应教化市民,倡导理性消费。监管者应该通过教育培训及广泛宣传,使消费者意识到价格陷阱的存在,学会辨别,自觉远离那些看

似美好实则危险的低价促销。价格的游戏需消费者与监管同步前进,方能遏制。

诸多问题凸显出一个根本的问题:直播电商行业的价格战略需要彻底的清洗与重塑。期待所谓的“全网最低价”不再是手机屏上的空泡泡,商家真诚守护消费者权益,平台勇于担当监管责任,共同为消费者打造真正公正、合理且健康的购物环境。

此刻,正是我们共同努力“正本清源”,守护市场秩序的时候了。让我们从直播带货的繁华喧嚣中抽身而退,冷静地审视这背后的真相,用行动为市场正名,为消费者护航。

## 留言板

### 每天1万步 “走”出骨性关节炎

【事件】

近日,市区陈先生为锻炼身体,每天爬山、健步走至少1万步。没想到,他身体没锻炼好,膝盖“走”出了骨性关节炎。医生提醒,健步走不等于暴走,长时间行走,会造成关节磨损。  
(1月29日《沧州晚报》)

【留言板】

@海天之恋:我爸每天都是3万起步,说了也不听。

@九曲:锻炼身体是好事,但也要量力而行。

@感恩有你:医生的话还是要听,别不服老!

@老胡:凡事过犹不及,运动也是如此。

@爱喝美式咖啡:赶紧

告诉我父母!

@海阔天空:每天应该多少步呢?

@小杨放羊:取决于你自己的体质。

@霓裳:每个人的体质并不一样,差异很大。

@荒年:每天工作需要两万步,没办法。

@当当:有的老人,七十多岁还在跑马拉松;有的年轻人,每天1万步就“走”出骨性关节炎。

@29999:不可一概而论!

@萨拉咪:我一个中年人,走了1万多步累得晚上脚疼得睡不着。

@燕子飞:注意休息!

## 画中话

### 给“卖奖圈钱”乱象 敲响警钟



近日,教育部发布通知,撤销“致敬英雄”全国青少年文化艺术创作主题教育竞赛活动资格。

这个竞赛曾是经教育部批准、文化和旅游部备案的赛事,俗称“白名单”竞赛,却存在私设子赛项、层层转包、

违规收费等突出问题。

近年来,治理竞赛乱象的工作一直在进行。此次有关部门重拳出击,再次给竞赛乱象敲响了警钟。当然,也提醒家长们,别盲目跟风,否则赔了金钱又闹心。  
据“川观新闻”

## 回音壁

### 男子为省电费 偷盗太阳能板

近日,在云南曲靖会泽县,发生路灯、太阳能板等物件被盗事件。民警循迹将嫌疑人陈某抓获,在其家中追回被盗窃路灯、太阳能板等59件,涉案价值4万余元。原来,陈某建了一幢房子,为了省电,他辗转多地盗窃,将太阳能板安装在自家院内发电,用于日常所需。目前,陈某已被刑拘。  
据@九派新闻

回音:真“刑”!

### 妻子年底大扫除 误丢丈夫私房钱

近日,广东东莞一名男子将4万元“私房钱”藏在纸盒里,被妻子大扫除误当垃圾扔了。男子报警求助。警方发现纸盒是被一名回收废品的老人捡走的。警员上门找到老人,老人得知情况后,交出纸盒。看到失而复得的4万块,事主激动得连连道谢。  
据@东莞公安

回音:攒了很多年,一次“充”了“公”!

讲文明树新风 公益广告

# 全社会都关心支持 未成年人 健康成长

沧州市精神文明建设委员会 宣